
ATA DA DÉCIMA OITAVA E DÉCIMA NONA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 20 de junho de 2017 

Início: 19h. e 20min. 

Término: 21h. e 40min. 

  

Tendo em vista a ausência justificada do Vereador Ruy Rodrigues 

Barbosa, presidente titular desta Casa, a Mesa Diretora ficou assim 

composta: 

 

Mesa Diretora: 

Presidente ad hoc: Antônio José da Costa  

Vice-Presidente ad hoc: Nei Medina de Oliveira 

Secretário ad hoc: Írio Henriques Furtado Filho 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de Almeida e Reniraldo 

da Silva de Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 06 de junho de 2017. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Senhor Romir da Silva Torres, que teve 20 minutos para tratar de 

assuntos relacionados ao Bairro Bela Vista, Conselhos Municipais e 

Conferências.  Iniciou saudando a todos os presentes. Após, relatou 

que a Associação de Moradores do Bairro Bela Vista está com seus 

registros pendentes de regularização, e que, para tanto, faz-se 

necessária novas eleições. Disse que entrou em contato com a Sra. 

Bernadete, Secretária Municipal de Desenvolvimento e Assistência 



Social, e que a mesma está de posse de todos os documentos 

necessários para que se realize o pleito. Com relação aos serviços 

prestados no Bairro, disse que foi realizado no início da atual 

Administração um mutirão de limpeza, muito bem executado, uma 

vez que as ruas ficaram de fato limpas, porém não sabe dizer se neste 

mutirão estavam incluídas os reparos das vias e limpeza das redes 

pluviais e de esgoto. Destacou que a maioria dos bueiros estão 

entupidos, uma vez que, são jogados entulhos nos mesmos. Pediu 

ajuda aos Vereadores tanto para a regularização dos registros, quanto 

para as necessidades apresentadas. Solicitou aos Vereadores que junto 

com o Ricardo Itaborahy, realizem atividades culturais nos bairros. 

Ato contínuo, todos os Vereadores parabenizaram o Sr. Romir pelo 

belíssimo trabalho realizado, nas mais diversas áreas, em prol de São 

João Nepomuceno. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo disse que ao longo dos últimos anos não verificou 

uma mudança significativa no Bairro Bela Vista. O Vereador Nei 

Medina de Oliveira ressaltou que o primeiro evento cultural realizado 

pela atual Administração neste ano foi justamente nesta região. 

Lembrou ainda, que fez três indicações nesta Sessão Legislativa com 

pedidos para o Bairro Bela Vista. Por fim, disse que entrará em 

contato com o Secretário de Desenvolvimento Urbano, a fim de que 

possa ser solucionado o problema dos bueiros. Ao final, o Presidente 

agradeceu a presença do Sr. Romir a esta Casa. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

30/2017, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2018 e dá outras providências”. Parecer nº. 

23/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Parecer nº. 

15/2017 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Parecer nº. 16/2017 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

32/2017 que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico do Município de São João Nepomuceno 

e dá outras providências”. Parecer nº. 26/2017 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. Parecer nº. 17/2017, da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 



 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

34/2017 que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar área de 

terreno, para a finalidade que indica e dá outras providências”. Parecer 

nº. 28/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Parecer nº. 

16/2017 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas.  

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

35/2017 que “Dá denominação a logradouro público de „Valtencir 

Moura de Moraes”. Parecer nº. 07/2017 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

36/2017 que “Institui a Semana Municipal de Prevenção às Drogas, 

revoga a Lei nº. 2.133, de 27 de junho de 2001, e dá outras 

providências”. Parecer nº. 29/2017 da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação. Aprovado. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 37, de 20 de junho de 2017, que “Dispõe sobre a 

publicação de material informativo sobre os serviços de saúde 

prestados pela rede municipal, denominado „Guia da Saúde‟, e dá 

outras providências”, de autoria do Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído para as Três Comissões 

Técnicas Permanentes. 

 

- Projeto de Lei nº. 39/2017, de 20 de junho de 2017, que “Dispõe 

sobre denominação de vias e logradouros públicos no Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”, de autoria dos 

Vereadores José Maria de Almeida e Heldemir Azevedo Alves. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 40, de 20 de junho de 2017, que “Dispõe sobre a 

instalação de lixeiras seletivas para reciclagem nas escolas públicas do 

Município de São João Nepomuceno”, de autoria do Vereador 



Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído para as 

Três Comissões Técnicas Permanentes. 

 

O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de Lei 

nº. 39/2017 seja votado nesta Reunião. Para isso, deu às Comissões 

cinco minutos para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

39/2017, que “Dispõe sobre denominação de vias e logradouros 

públicos no Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Parecer nº 31/2017 da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação. Parecer nº. 19/2017, da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Ambos aprovados. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 126/2017: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando que o aumento em mais R$13.000,00 (treze mil reais) na 

verba repassada mensalmente pelo Governo Federal ao Programa 

Saúde Básica da Família seja destinada para atender o PSF Rural. 

 

- Indicação nº 118/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

Estamos solicitando ao Chefe do Executivo que providencie a 

instalação de uma nova grade de proteção para o bueiro localizado em 

frente ao nº 220 da Rua Joaquim Antônio de Mendonça, no Bairro 

Shangrilá. 

 

- Pedido de Informação nº 06/2017: Vereador Heldemir Azevedo 

Alves, solicitando ao Poder Executivo Municipal informações quanto 

à forma como estão sendo oferecidas as refeições aos alunos que 

estudam em horário integral na Escola Municipal Três Marias (CAIC), 

bem como o cardápio ofertado. Solicitou ainda, as mesmas 

informações quanto aos demais estabelecimentos da rede municipal de 

ensino. 

 

- Indicação nº 119/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando ao Poder Executivo providências no sentido de melhoria 

da sinalização, bem como revitalização da passarela situada próximo à 

farmácia da Prefeitura, na Rua Dr. Fortes Bustamante. 

 



- Indicação nº 127/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal que estude a 

viabilidade de proibir o trânsito de ônibus e veículos pesados na 

extensão da Rua Joaquim Alves de Mendonça, tendo em vista tratar-se 

de via muito íngreme, na qual já ocorreram diversos acidentes.  

 

- Moção de Aplausos nº 12/2017: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, manifestando votos de aplausos e 

congratulações ao Operário Futebol Clube, campeão da 5ª Copa 

Master de Futebol - Troféu “José Jorge Ayupe Tamioso (Zeca)”. 

 

- Pedido de Informação nº 08/2017: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal que 

encaminhe a esta Egrégia Casa de Leis informações completas quanto 

às despesas com pessoal realizadas neste exercício, inclusive com 

relatório integral das remunerações devidamente discriminadas, bem 

como relação de todos os contratos para prestação de serviços 

celebrados com pessoas físicas e jurídicas, contento nome do 

contratado, valor, objeto e vigência. O Vereador Heldemir Azevedo 

Alves disse que no Portal da Transparência estão constando os dados 

apenas da última administração. O Procurador Legislativo, Dr. Michel 

Alves de Souza, ressaltou que na presente data foi realizada nova 

consultando, não constando mais quaisquer dados relativos ao 

Município de São João Nepomuceno. O Vereador Nei Medina de 

Oliveira esclareceu que foi necessária a retirada dos dados para 

atualização, e que em breve serão novamente inseridos no referido 

site. 

 

- Pedido de Informação nº 07/2017: Vereador Edison de Souza 

Silva, solicitando ao Poder Executivo Municipal informações a 

respeito da situação concernente à intervenção no Prédio da Antiga 

Estação Ferroviária, hoje Rodoviária, devido ao Inquérito Civil 

Público, e se há previsão de reinício das obras. 

 

- Indicação nº 125/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Poder Executivo que realize estudos visando à inclusão do 

Município de São João Nepomuceno no Programa Cartão Reforma, do 

Governo Federal. 

 



- Indicação nº 124/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Poder Executivo a colocação de sinalizações e implantação de 

ondulações transversais como redutores de velocidade, ou estudo de 

outras alternativas, no cruzamento das Ruas Antônio Detoni, Antônio 

Fontana e Antônio Duarte Bezerra (sentido Anel Rodoviário), no 

bairro Três Marias. 

 

- Indicação nº 117/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade de 

providenciar o asfaltamento da Rua Salustiano Ferraz de Castro, no 

Bairro Três Marias. 

 

- Indicação nº. 120/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal providências com relação à 

instalação de um poste de iluminação pública na Rua Antônio Duarte 

Bezerra, Bairro Três Marias, saída para o Anel Rodoviário. 

 

- Indicação nº. 121/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo a inclusão de mais um poste com 

iluminação na Rua Gabriel Ribeiro Nascimento de Oliveira, entre os 

números 56 e 102, no Bairro Bela Vista. 

 

- Indicação nº. 122/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que tome providências quanto à 

realização de obras de calçamento e captação de águas pluviais no 

final da Rua José Lincon de Lima, próximo ao número 602, bairro 

Novo Horizonte. 

 

- Indicação nº. 123/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que realize a construção de uma 

escada ligando a Rua Silvestre Detoni à Rua Nicanor Nogueira 

(loteamento Vale do Sol), próximo à oficina do Nilinho, no Bairro 

Três Marias. Além da escada, solicitou a inclusão de um poste com 

iluminação para maior segurança de moradores e de outras pessoas 

que utilizam aquele espaço. 

 

- Indicação nº. 114/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Poder Executivo Municipal a revitalização da praça 

situada em frente à Escola de Samba Esplendor do Morro, no Bairro 

Santa Rita. 



 

- Indicação nº. 115/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

sugerindo ao Executivo Municipal a construção de calçada na Rua Dr. 

João Cavalheiro, no lado esquerdo da via, sentido Aeroclube, logo 

após a oficina do Danilo, estendendo-se até o número 151. 

 

- Indicação nº. 116/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Chefe do Executivo Municipal a realização de serviço de 

recapeamento do trecho compreendido desde a entrada da cidade pelo 

Bairro José Maria Fam até as proximidades do Supermercado Santo 

Antônio. 

 

- Moção de Pesar nº. 13/2017: Vereadores Antônio José da Costa, 

Nei Medina de Oliveira, Írio Henriques Furtado Filho, José Maria de 

Almeida, Heldemir Azevedo Alves, Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, Edison de Souza Silva e Reniraldo da Silva de 

Oliveira, manifestando profundo pesar pelo falecimento da Senhora 

Nadej Ayupe Fecuri, apresentando, publicamente, condolências à 

família enlutada. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 30/2017, que 

“Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 

de 2018 e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 32/2017, com 

emendas, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico do Município de São João Nepomuceno 

e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 34/2017, com 

emenda, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar área de 

terreno, para a finalidade que indica e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 35/2017 que “Dá 

denominação a logradouro público de „Valtencir Moura de Moraes”. 

Aprovado. 

 



- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 36/2017 que 

“Institui a Semana Municipal de Prevenção às Drogas, revoga a Lei 

nº. 2.133, de 27 de junho de 2001, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 39/2017, que 

“Dispõe sobre denominação de vias e logradouros públicos no 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Décima Nona Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 30/2017, que 

“Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 

de 2018 e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 32/2017, com 

emendas, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico do Município de São João Nepomuceno 

e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 34/2017, com 

emenda, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar área de 

terreno, para a finalidade que indica e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 35/2017 que “Dá 

denominação a logradouro público de „Valtencir Moura de Moraes”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 36/2017 que 

“Institui a Semana Municipal de Prevenção às Drogas, revoga a Lei 

nº. 2.133, de 27 de junho de 2001, e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 39/2017, que 

“Dispõe sobre denominação de vias e logradouros públicos no 



Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- O Presidente deu à Comissão de Legislação, Justiça e Redação cinco 

minutos para que emita os pareceres de redação final relacionados aos 

Projetos de Lei números 32 e 34. 

 

- Leitura, discussão e votação do Parecer de Redação Final sobre o 

Projeto de Lei nº. 32/2017, que “Dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Econômico do Município de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Parecer nº 32/2017 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do Parecer de Redação Final sobre o 

Projeto de Lei nº. 34/2017, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo 

a doar área de terreno, para a finalidade que indica e dá outras 

providências”. Parecer nº 30/2017 da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 30, 32, 34, 35, 

36 e 39/2017. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre. Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida comentou sobre um trator que foi retirado da 

zona rural e utilizado na limpeza urbana. Alegou que com tal fato, o 

Município poderá perder a verba destinada à agricultura familiar. O 

Vereador Antônio José da Costa informou que o trator que estava 

sendo utilizado para limpeza, não é nenhum dos que vieram para o 

Município através de convênio, que ele estava, inclusive, muito 

deteriorado, tendo sido realizada uma reforma no mesmo. O Vereador 

Reniraldo da Silva de Oliveira disse que obteve informações de que o 

trator foi utilizada para limpeza apenas temporariamente, em virtude 

da grande demanda, e que já foi devolvido à Secretaria de Agricultura. 

O Vereador Heldemir Azevedo Alves agradeceu a todos os 

Vereadores pela aprovação do Projeto de Lei nº. 35/2017. O Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo pediu atenção especial 



às Comissões para a análise dos Projetos de Lei de sua autoria 

distribuídos nesta Reunião, informando ainda, que com relação ao 

Projeto de Lei nº. 40/2017, teve o cuidado de conversar com todas as 

Diretoras das Escolas, assim como com a Secretária Municipal de 

Educação. O Vereador Edison de Souza Silva, em atenção ao Ofício 

encaminhado pela Câmara de Bicas, sobre a MG-126, lembrou a todos 

que fez Requerimento ao DEER no mesmo sentido. O Vereador 

Heldemir Azevedo Alves sugeriu que fosse encaminhada cópia do 

mesmo para conhecimento dos Vereadores de Bicas. Falou ainda que, 

em contato com o Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, 

Dr. Milton Salgado Filho, lhe foi relatado que as Proposições 

encaminhados ao Executivo, não estão sendo devidamente remetidas 

às Secretarias competentes, ao contrário do que se observa nas 

respostas encaminhadas à esta Casa. Solicitou assim, providências da 

Mesa Diretora, a fim de que leve esta informação ao conhecimento do 

Prefeito, para que situações como essa não voltem mais a acontecer. 

Por fim, solicitou novamente ao Presidente o retorno das Reuniões 

Itinerantes. O Vereador Nei Medina de Oliveira agradeceu ao servidor 

municipal, lotado na Secretaria de Desenvolvimento Urbano, José 

Augusto Dias de Castro, assim como ao Secretário e ao Prefeito 

Municipal, pela prestatividade no atendimento das suas solicitações. O 

Vereador Írio Henriques Furtado Filho, Presidente da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, ressaltou que na análise dos projetos, 

são sempre verificados os critérios de legalidade e 

constitucionalidade. Estando estes observados, deverá sempre 

prevalecer na votação em Plenário o interesse público da matéria. 

Com relação à resposta das Proposições, disse que, ao contrário das 

Administrações anteriores em que elas não era prestadas, nesse 

mandato elas estão sendo feitas, mas não de forma satisfatória, e que 

cobrará do Executivo providências nesse sentido. Ao final, 

parabenizou o Senhor Anderson, presente a esta Casa, pelo excelente 

trabalho realizado pela Associação da Divina Misericórdia. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 04 de julho de 2017. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop 



 
Antônio José da Costa 

PRESIDENTE AD HOC 
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VICE – PRESIDENTE AD HOC 
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SECRETÁRIO AD HOC 

 


